

## 在联合国人权理事会第 58 届会议上的口头发言

### 第 2 项：一般性辩论

发言人: **Salma El Hosseiny**

*斜体仅用于书面版本。*

主席先生，各位阁下，

三十年前，第四次世界妇女大会在北京举行，这对全球和中国的女权主义者来说都是一个里程碑。中国女同性恋活动人士首次在非政府组织论坛期间搭起帐篷，创造了一个难得的、充满相遇、坚韧和希望的实体空间。

然而今天，中国女权主义者面临着来自父权社会和专制国家的严酷和交叉形式的压迫——这与 1995 年的承诺相去甚远。*尽管政府采取了镇压行动，尤其是针对中国的 #MeToo 运动，但中国各地和海外的女权活动家仍在继续组织活动，提高人们的意识，并在各个运动之间建立团结。*

由于担心遭到报复，她们无法在人权理事会发言，以下是来自于她们的信息。

十年前，中国当局拘留了我们五位女权活动人士：李麦子、韦婷婷、武嵘嵘、郑楚然和王曼。后来被称为“女权五姐妹”的她们计划在国际妇女节那天在公共交通工具上发放贴纸，来提高人们对性骚扰的认识。当时，我们担心这是女权运动的终结，但我们并没有放弃。*我们继续彼此联系。*

如今，越来越多的女性开始行动起来，反对*在国内面对的不公*。我们分享了自己遭受性骚扰和性侵犯的故事，并由此发展成为 #MeToo 运动。面对家庭暴力时，我们互相帮助，寻求安全和支持。我们互相帮助，面对来自政府和社会的压力，他们希望我们生更多的孩子，并在工作场所歧视我们。

我们继续要求政府释放“铁链女”、活动人士何方美和她的孩子们，以及记者黄雪琴。

通过所有这些行动，这场运动只会变得更加强大。

今天，我们颂扬女权主义，它让世界对每个人来说都变得更美好，包括生活在父权制下的男性。我们颂扬一个人都能蓬勃发展的公正社会。我们相信这是中国可以成为的社会，今天我们颂扬我们将在未来十年和再下一个十年为实现这一目标而采取的所有行动。

谢谢。